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Pan 

Szymon Hołownia 

Marszałek Sejmu RP 
 
 
 
 

Szanowny Panie Marszałku, 
 

w  odpowiedzi  na  interpelację  numer  6758  Pani  Poseł  Katarzyny  Kierzek‐Koperskiej w 

sprawie  tzw.  ustawy  represyjnej,  należy  wskazać,  że  Zakład  Emerytalno‐Rentowy 

Ministerstwa  Spraw  Wewnętrznych  i  Administracji  (ZER  MSWiA)  ustala  wysokość 

świadczeń  emerytalno‐rentowych  funkcjonariuszom  Policji,  Agencji  Bezpieczeństwa 

Wewnętrznego,  Agencji  Wywiadu,  Służby  Kontrwywiadu  Wojskowego,  Służby  Wywiadu 

Wojskowego,  Centralnego  Biura  Antykorupcyjnego,  Straży  Granicznej,  Straży 

Marszałkowskiej,  Służby Ochrony  Państwa,  Państwowej  Straży  Pożarnej,  Służby  Celno‐

Skarbowej  i  Służby  Więziennej  oraz  ich  rodzinom  na  podstawie  przepisów  ustawy 

zaopatrzeniowej1 w obowiązującym brzemieniu. 
 

W  związku  z  wydanymi  przez  organ  emerytalny  decyzjami  ponownie  ustalającymi 

wysokość  świadczeń  emerytalno‐rentowych  na  podstawie  przepisów  ustawy  

z  dnia  16  grudnia  2016  r. o  zmianie  ustawy  o  zaopatrzeniu  emerytalnym  funkcjonariuszy 

Policji,  Agencji  Bezpieczeństwa  Wewnętrznego,  Agencji  Wywiadu,  Służby  Kontrwywiadu 

Wojskowego, Służby Wywiadu Wojskowego, Centralnego Biura Antykorupcyjnego, Straży 

Granicznej, Biura Ochrony Rządu, Państwowej Straży Pożarnej, i Służby Więziennej oraz  ich 

rodzin2, zostało złożonych łącznie ponad 26 tys. odwołań. 
 

Z danych przekazanych przez ZER MSWiA wynika, że od daty pierwszego wyroku sądu w 

przegranej  przez  organ  sprawie do 31 grudnia 2021  r.  zostało zrealizowanych  łącznie 661 

prawomocnych wyroków sądu i z tego tytułu wypłacono wyrównania świadczeń w kwocie 

74 060 386,41 zł. Natomiast w 2022 r. ZER MSWiA zrealizował 3 920 prawomocnych wyroków 

sądu  i  wypłacił  wyrównania  świadczeń  na  łączną  kwotę  575 636 089,61 zł,  a  w  2023  r. 

zrealizowano  4 163  prawomocne  wyroki  sądu  

i  wypłacono  wyrównania  świadczeń  na  łączną  kwotę  720 116 981,87 zł.  Z  kolei,  

w okresie od 1 stycznia 2024 r. do 31 października 2024 r. ZER MSWiA zrealizował 4 197 

                                                            
1 Ustawa z dnia 18 lutego 1994 r. o zaopatrzeniu emerytalnym funkcjonariuszy Policji, Agencji Bezpieczeństwa Wewnętrznego, 
Agencji Wywiadu, Służby Kontrwywiadu Wojskowego, Służby Wywiadu Wojskowego, Centralnego Biura Antykorupcyjnego, Straży 
Granicznej,  Straży  Marszałkowskiej,  Służby  Ochrony  Państwa,  Państwowej  Straży  Pożarnej,  Służby  Celno‐Skarbowej  i Służby 
Więziennej oraz ich rodzin (Dz. U. z 2024 r. poz. 1121, z późn. zm.). 
2 Dz. U. poz. 2270. 
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prawomocnych wyroków sądu  i  z  tego  tytułu wypłacił wyrównania  świadczeń na  łączną 

kwotę 815 263 895,22 zł. 
 

Ponadto,  od  1  stycznia  do  31  października  2024  r.  organ  emerytalny  zrealizował  474 

ostateczne decyzje Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji (SWiA), wydane w trybie 

art. 8a ustawy zaopatrzeniowej, na łączną kwotę 98 213 303,08 zł. 
 

Jednocześnie, ZER MSWiA wdrożył procedurę z 5 marca 2024 r., która określa zasady 

rozpatrywania  spraw dotyczących wnoszenia  lub niewnoszenia przez organ emerytalny 

apelacji i skarg kasacyjnych od wyroków wydanych na podstawie ustawy zaopatrzeniowej. 
 

Dodatkowo,  12  marca  2024  r.  Minister  SWiA  zarządzeniem  ustanowił  Pełnomocnika  do 

Spraw  Postępowań  Administracyjnych,  do  którego  zadań  należy  załatwianie,  

w imieniu Ministra SWiA, spraw o których mowa w art. 8a ust. 1 ustawy zaopatrzeniowej, w 

szczególności wydawanie decyzji administracyjnych, postanowień i zaświadczeń. 
 

 
 

Z poważaniem 
 

z up. Wiesław Szczepański 
Sekretarz Stanu 
Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji 
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Otrzymuje:  
Departament Spraw Parlamentarnych w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów. 


